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18. Wahlperiode 09.05.2017 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Uli König (PIRATEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerpräsident 
 

Glasfaser an Schulen 

 
 

1. Welche Schulen in SH sind per Glasfaser angebunden? Bitte tabellarisch 
nach Schulname und Adresse auflisten. 
 
Antwort: 
Bei der Anbindung der Schulen in SH per Glasfaser ist zwischen glasfaserba-
sierten Landesnetzanschlüssen und Glasfaseranschlüssen über private/ 
kommunale Provider zu unterscheiden. Von 94 Schulen ist bekannt, dass dort 
über private/kommunale Provider eine Glasfaserleitung in das Schulgebäude 
gelegt wurde. Ob diese Anschlüsse auch aktiviert sind, ist in der Kürze der zur 
Beantwortung zur Verfügung stehenden Zeit nicht ermittelbar. Bei weiteren 
149 Schulen ist bekannt, dass die Schulen sich im Einzugsbereich einer ab-
geschlossenen Glasfaserversorgung befinden. Ob sich bei den diesbezügli-
chen Schulen auch tatsächlich eine Glasfaserleitung im Gebäude befindet und 
ob dieser Anschluss ggf. aktiviert ist, ist in der Kürze der zur Beantwortung zur 
Verfügung stehenden Zeit nicht ermittelbar. Die Rückmeldungen der Schulen 
auf einen anlässlich des Projekts „Landesnetz 2020 – Glasfaseranschlüsse für 
Schulen“ versendeten Fragebogen waren sowohl lücken- als auch teilweise 
fehlerhaft und sind somit nicht ausreichend aussagekräftig. Erst im Zusam-
menhang mit den Vor-Ort-Begehungen im Rahmen dieses Projekts findet eine 
systematische und exakte Ermittlung der Ist-Situation in den Schulen statt. 
Hierauf aufbauend wird die zu realisierende Form des Glasfaseranschlusses 
gemeinsam mit der Schule bzw. dem Schulträger abgestimmt. Die nachfol-
gend aufgelisteten 5 Schulen verfügen bereits über einen glasfaserbasierten 
Landesnetzanschluss: 
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Name der Schule PLZ Ort Straße 

Theodor- Mommsen-Schule 23843 Bad Oldesloe Hamburger Str. 42 

Theodor-Storm-Schule 23843 Bad Oldesloe Olivet-Allee 15 

Integrierte Gesamtschule 23843 Bad Oldesloe Olivet-Allee 4-6 

Auguste-Viktoria-Schule 24937 Flensburg Südergraben 34 

Altes Gymnasium 24937 Flensburg Selckstr. 1 
 

 
2. Welche Schulen in Schleswig-Holstein sollen per Glasfaser angebunden wer-

den? Wann? Bitte tabellarisch nach Schulname, Adresse geplantem An-
schlussdatum auflisten. 
 
Antwort: 
Grundsätzliches Ziel der Landesregierung ist es, dass alle Schulen in Schles-
wig-Holstein per Glasfaser an das Landesnetz SH angeschlossen werden. Die 
konkrete Umsetzung findet im Rahmen des Projekts „Landesnetz 2020 – 
Glasfaseranschlüsse für Schulen“ statt. Die Planung für jeden einzelnen An-
schluss erfolgt in 11 so genannten Planungsregionen. Zurzeit befindet sich 
das Projekt in der Hauptplanungsphase, d.h. für die ca. 900 Schulstandorte 
werden derzeit alle Planungsstadien - von der bereits erfolgten Inbetriebnah-
me erster Glasfaseranschlüsse über Festlegungen der Linienführung und An-
schlussform bis hin zu Ortbegehungen oder Vorplanungsstadium - durch-
schritten. Nachfolgend ist ein tagesaktueller Stand der Umsetzungsplanung 
tabellarisch dargestellt. Diese Tabelle wird täglich fortgeschrieben und erwei-
tert.  
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Name der Schule PLZ Ort Straße geplanter 
Anschluss-
termin  

Kurt-Tucholsky-Schule 24943 Flensburg Richard-Wagner-
Str. 41 

2017 Q4 

Bernstorff-Gymnasium Satrup 24986 Satrup Am Gymnasium 4 2017 Q3 

Zentralschule Harrislee 24955 Harrislee Alt Fösleer Weg 
37 

2018 Q3 

Peter-Petersen Schule 
Großenwiehe 

24969 Großenwiehe Hauptstr. 23a 2022 

Goetheschule 24943 Flensburg Bismarckstr. 41 2018 Q3 
Auguste-Viktoria-Schule 24937 Flensburg Südergraben 34 28.03.2017 

Altes Gymnasium 24937 Flensburg Selckstr. 1 28.03.2017 

Unesco-Projektschule Flens-
burg Weiche 

24941 Flensburg Bahnstr. 20 2017 Q2 

Comeniusschule 24939 Flensburg Drosselweg 12 2018 Q2 

HLA - Die Flensburger Wit-
schaftsschule 

24937 Flensburg Marienallee 5 2018 Q3 

Fridjof-Nansen-Schule Flens-
burg 

24943 Flensburg Elbestr. 20 2017 Q4 

Waldschule 24939 Flensburg Waldstr. 44 2017 Q3 

Hannah-Ahrendt-Schule 24937 Flensburg Friesische Lücke 
17 

2017 Q3 

Paulus-Paulsen-Schule 24943 Flensburg Schulze-Delitzsch-
Str. 2 

2018 Q2 

Schule Fruerlund 24943 Flensburg Bohlberg 56-58 2018 Q3 

Hohlwegschule 24943 Flensburg Glücksburger Str. 
38 a 

2018 Q3 

Schule Adelby 24943 Flensburg Ringstr. 1-3 2018 Q1 
Eckener-Schule 24937 Flensburg Friesische Lücke 

15 
2017 Q3 

HLA (Ast. Schloßwall) 24939 Flensburg Am Schloßwall 3 2017 Q4 

Paulus-Paulsen-Schule, Zent-
rum für kooperative Erzie-
hungshilfe 

24937 Flensburg Waitzstr. 16 2018 Q2 

Gemeinschaftsschule Flens-
burg-West 

24937 Flensburg Friesische Lücke 7 2017 Q3 

Käte-Lassen-Schule 24943 Flensburg Mommsenstr. 45 2018 Q3 
Schule Friedheim 24944 Flensburg Marrenshof 1 2017 Q2 

Falkenbergschule 24937 Flensburg Emil-Nolde-Str. 31 2018 Q3 

Schule Engelsby 24943 Flensburg Brahmsstr. 2-4 2018 Q3 

Friholtschule 24943 Flensburg Elbestr. 8 2017 Q4 

Eckener Schule (RBZ FL), 
Ast. 

24937 Flensburg Schützenkuhle 20-
24 

2018 Q1 

Gemeinschaftsschule 
Handewitt 

24983 Handewitt Alter Kirchenweg 
38 

2017 Q4 

Alexander-Behm-Schule 24963 Tarp Klaus-Groth-
Straße 29  

2018 Q1 

Gemeinschaftsschule 
Handewitt (Ast. Weding) 

24976 Handewitt / We-
ding 

Schulstr. 16 2017 Q2 

Struensee Gemeinschafts-
schule Satrup 

24986 Satrup Dennertweg 2017 Q3 

Regenbogenschule Satrup 24986 Satrup Schleswiger Str. 
16-18 

2017 Q3 

Schule am Kegelberg 24960 Glücksburg Schulweg 1 2017 Q4 

Schulpsychologischer Dienst 
Stadt Flensburg 

24939 Flensburg Norderstr. 58-60 2017 Q2 

Fördegymnasium, Max von 
der Grün-Schule 

24943 Flensburg Elbestr. 10 2017 Q4 

Sprachheilschule Ast.; Schule 
auf der Rude 

24941 Flensburg Lundweg 30 2017 Q4 
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Schulräte; Stadt Flensburg 24937 Flensburg Rathausplatz 1 2017 Q2 

Berufliche Schule am Schüt-
zenpark -RBZ1 

24114 Kiel Westring 100 2017 Q3 

Goetheschule, Grundschule 24118 Kiel Hansastraße 25 2017 Q3 

Käthe-Kollwitz-Schule, Gym-
nasium 

24114 Kiel Paul-Flemming-
Straße 1 

2017 Q3 

Max-Planck-Schule, Gymna-
sium 

24114 Kiel Winterbeker Weg 
1 

2018 Q1 

Friedrich-Paulsen-Schule 25899 Niebüll Friedrich-Paulsen-
Str.5 

2017 Q2 

Berufliche Schule des Kreises 
Nordfriesland 

25813 Husum Herzog-Adolf-Str. 
3 

2017 Q2 

Schule am Meer Büsum 25761 Büsum Otto-Johannsen-
Str.17 

2022 

Hermann-Tast-Schule 25813 Husum Am Bahndamm 1 2017 Q2 

Berufsbildungszentrum 
Rendsburg-Eckernförde 

24768 Rendsburg Kieler Str. 30 2017 Q3 

Berufliche Schule des Kreises 
Nordfriesland (Ast. Hermann-
Tast-Straße) 

25813 Husum Hermann-Tast-Str. 
10 

2017 Q2 

Grundschule des Amtes Hüt-
tener Berge in Owschlag 

24811 Owschlag An der Schule 1 2017 Q3 

Wolfgang-Borchert-Schule 25524 Itzehoe Gorch-Fock-Str. 
17 

2017 Q2 

Boy-Lornsen-Grundschule 
Südangeln 

24882 Schaalby Schulstraße 8 2017 Q2 

Astrid-Lindgren-Schule 24782 Büdelsdorf Akazienstr. 17 2017 Q3 

Schulpsychologische Bera-
tungsstelle des Kreises Nord-
friesland 

25813 Husum Am Bahndamm 1b 2017 Q2 

Peter-Ustinov-Schule; Jung-
mannschule; Gorch-Fock-
Schule 

24340 Eckernförde Sauerstr.16 2017 Q2 

Gymnasium, Gemeinschafts-
schule, Claus-Rixen-Schule 
(Ast.) 

24161 Altenholz Danziger Str. 18a-
c 

2017 Q4 

Geestlandschule; Förderzent-
rum Schleswig-Kropp, Au-
ßenstelle Kropp 

24848 Kropp Schulstr. 15 2017 Q2 

Parkschule Gettorf, Grund-
schule 

24214 Gettorf Tüttendorfer Weg 
2 

2017 Q3 

Isarnwohld-Schule 24214 Gettorf Süderstraße 72-74 2017 Q3 

Grund- und Gemeinschafts-
schule 

24340 Eckernförde Wulfsteert 41-43 2017 Q2 

Richard-Vosgerau-Schule 24340 Eckernförde Bergstr. 26 2017 Q2 

Pestalozzi-Schule Eckernför-
de 

24340 Eckernförde Reeperbahn 50 2017 Q2 

Grund- und Gemeinschafts-
schule 

24340 Eckernförde Pferdemarkt 66 2017 Q3 

Fritz-Reuter-Schule 24340 Eckernförde Breslauer Str. 12 -
14 

2017 Q2 

Klaus-Harms-Schule 24376 Kappeln Hüholz 16 in Planung 

Domschule 24837 Schleswig Königstr. 37 2017 Q4 

Dannewerkschule – Gemein-
schaftsschule 

24837 Schleswig Erikstr. 50 2017 Q4 

Berufsbildungszentrum 
Schleswig AöR 

24837 Schleswig Flensburger Str. 
19 B 

2017 Q4 

Lornsenschule 24837 Schleswig Michaelisallee 1 2017 Q3 

Grundschule Schuby 24850 Schuby Bahnhofstraße 18 2017 Q3 
Berufsbildungszentrum 
Rendsburg-Eckernförde 

24340 Eckernförde Fischerkoppel 5 2017 Q2 
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Grundschule Osdorf 24251 Osdorf Zur Schule 8 in Planung 

Schule Nord (Schleswig) 24837 Schleswig Schützenredder 
16 

2017 Q3 

Gallbergschule 24837 Schleswig Gallberg 47 2017 Q3 

Bruno-Lorenzen-Schule 24837 Schleswig Spielkoppel 6 2017 Q3 

St.-Jürgen-Schule 24837 Schleswig Erlenweg 2 2017 Q3 

Bugenhagenschule 24837 Schleswig Friedrichstr. 103 2017 Q4 

Schule am Markt 24392 Süderbrarup Holmer Str. 2 in Planung 
Gemeinschaftsschule an der 
Schlei 

24376 Kappeln Hindenburgstr. 2 in Planung 

Gemeinschaftsschule Am 
Thorsberger Moor 

24392 Süderbrarup Kappelner Str. 47b in Planung 

Auenwaldschule Böklund 24860 Böklund Stolker Straße 4 2017 Q3 

Dörfergemeinschaftsschule 
Fahrdorf/Borgwedel 

24857 Fahrdorf Dorfstraße 97 2017 Q3 

Förderzentrum Schleswig-
Kropp (Pestalozzischule 
Schleswig) 

24837 Schleswig Flensburger Str. 
120 

2017 Q3 

Boy-Lornsen-Schule Südan-
geln,Außenstelle Tolk 

24894 Tolk Eckernförder Str. 
37 

2017 Q3 

Schule am See- Grundschule 
des Schulverbandes Groß 
Wittensee/ Holtsee 

24363 Holtsee Dorfstr. 14 in Planung 

Schule am Wittensee 24361 Groß Wittensee Dorfstr. 48 in Planung 

Schleischule Rieseby, Grund 
und Hauptschule 

24354 Rieseby Dorfstr. 29 2017 Q3 

Schule am Noor 24340 Eckernförde Stolbergring 20-22 2017 Q3 

Peter-Härtling-Schule 24837 Schleswig Holzredder 12 2017 Q4 
Landesförderzentrum kmE 
Helen-Keller-Schule 

24351 Damp Passatring 4 2017 Q3 

Schule Hesterberg, Landes-
förderzentrum für Pädagigik 
bei Krankheit 

24837 Schleswig Friedrich-Ebert-
Str. 5 

2017 Q4 

Schule Mittelschwansen 
(Waabs) 

24369 Waabs Kirchstr. 12 2017 Q3 

Kreis Schleswig-Flensburg  
(Schleswig), Schulamt des 
Kreises Schleswig-Flensburg 

24837 Schleswig Flensburger 
Strasse 7 

2017 Q4 

Amt Hüttener Berge Ast. 
Ascheffel, Grundschule Hüt-
tener Berge 

24358 Ascheffel Schulberg 6 in Planung 

Wilhelminenschule, Lornsen-
schule Schleswig, Außenstel-
le LOZ 

24837 Schleswig Lutherstr. 11, Lu-
therstr. 9 

2017 Q3 

Lilli-Martius-Schule 24146 Kiel Allgäuer Straße 30 2018 Q2 

Reventlouschule, Grundschu-
le 

24105 Kiel Beselerallee 45-53 2017 Q3 

Ernst-Barlach-Gymnasium    24106 Kiel Charles-Roß-Ring 
53 

2017 Q3 

Theodor-Storm-
Gemeinschaftsschule 

24148 Kiel Danziger Straße 
31 

2018 Q3 

Matthias-Claudius-Schule 24146 Kiel Dorfstraße 4-6 2018 Q2 
Friedrich-Junge-
Gemeinschaftsschule Wik mit 
Grundschule Wik 

24106 Kiel Elendsredder 26 2017 Q3 

Hebbelschule, Gymnasium 24106 Kiel Feldstraße 177 2018 Q1 

Kieler Gelehrtenschule, Gym-
nasium    

24105 Kiel Feldstraße 19 2017 Q3 

Fritz-Reuter-Schule, Grund-
schule 

24159 Kiel Fritz-Reuter-
Straße 79-85 

2018 Q1 
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Fridtjof-Nansen-Schule 24143 Kiel Geschwister-
Scholl-Str. 15 

2018 Q2 

RBZ Technik Kiel 24143 Kiel Geschwister-
Scholl-Straße 9 

2018 Q2 

Schule am Göteborgring 24109 Kiel Gotlandwinkel 16 2018 Q1 

Gutenbergschule, Förder-
schule 

24116 Kiel Gutenbergstraße 
61-65 

2018 Q1 

Ricarda-Huch-Schule, Gym-
nasium 

24118 Kiel Hansastraße 69 a 2017 Q3 

Hardenbergschule 24105 Kiel Hardenbergstraße 
1-9 

2018 Q1 

Ellerbeker Schule, Grund-
schule 

24148 Kiel Klausdorfer Weg 
62 

2017 Q3 

Humboldt-Schule, Gymnasi-
um 

24116 Kiel Knooper Weg 63 2018 Q1 

RBZ1 Regionales Berufsbil-
dungszentrum Soziales, Er-
nährung und Bau 

24114 Kiel Königsweg 80 2017 Q3 

Schule am Rondeel 24114 Kiel Königsweg 90 2017 Q3 
Muhliusschule 24103 Kiel Legienstraße 23 2017 Q3 

Toni-Jensen-
Gemeinschaftsschule 

24149 Kiel Masurenring 6 2017 Q4 

Gorch-Fock-Schule 24109 Kiel Melsdorfer Straße 
53 

2018 Q1 

Max-Tau-Schule 24109 Kiel Odensestraße 6 2017 Q4 

Hans-Geiger-Gymnasium    24148 Kiel Poppenrade 53 2018 Q2 

RBZ Wirtschaft Kiel 24118 Kiel Westring 444 2018 Q2 

Gemeinschaftsschule Hassee  24113 Kiel Rendsburger 
Landstraße 115 

2017 Q4 

Theodor-Heuss-Schule 24113 Kiel Rendsburger 
Landstraße 127d 

2017 Q3 

Grund- und Hauptschule Hol-
tenau 

24159 Kiel Richthofenstraße 
14-16 

2017 Q3 

Grundschule Russee 24111 Kiel Russeer Weg 11 2017 Q4 

Grundschule Schilksee 24159 Kiel Schilkseer Straße 
94 

2018 Q2 

Gymnasium Wellingdorf  24148 Kiel Schönberger 
Straße 67 

2018 Q3 

Grundschule Suchsdorf  24107 Kiel Schulweg 5 2017 Q4 
Schule am Heidenberger 
Teich, Grundschule 

24109 Kiel Skagenweg 25 2018 Q1 

Schule am Sonderburger 
Platz 

24106 Kiel Sonderburger 
Platz 1 

2017 Q4 

Uwe-Jens-Lornsen-Schule 24113 Kiel Speckenbeker 
Weg 71 

2017 Q3 

Gemeinschaftsschule mit 
Oberstufe Friedrichsort    

24159 Kiel Steenbarg 10 2018 Q2 

Hans-Christian-Andersen-
Schule 

24143 Kiel Stoschstraße 24 2018 Q2 

Adolf-Reichwein-Schule, 
Grundschule 

24149 Kiel Tiefe Allee 32 2018 Q4 

Andreas-Gayk-Schule, För-
derschule 

24149 Kiel Tiefe Allee 45 2018 Q3 

Hermann-Löns-Schule 24147 Kiel Tiroler Ring 289 2018 Q2 

Leif-Eriksson-
Gemeinschaftsschule 

24109 Kiel Vaasastraße 43 2018 Q2 

Klaus-Groth-
Gemeinschaftschule 

24114 Kiel Winterbeker Weg 
45 

2017 Q4 

RBZ1 Regionales Berufsbil-
dungszentrum Soziales, Er-
nährung und Bau 

24106 Kiel Steenbecker Weg 
153 

2017 Q3 
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Grundschule Lütjenburg 24321 Lütjenburg Plöner Straße 22 - 
24 

2017 Q4 

Förderzentrum Plön Ast. Lüt-
jenburg 

24321 Lütjenburg Friedrich-Speck-
Str. 10 

2017 Q4 

Grundschule Surendorf 24229 Schwedeneck An der Schule 11 in Planung 

Grundschule Dänischenhagen 24229 Dänischenhagen Schulweg 13 in Planung 

Grundschule Strande 24229 Strande Dänischenhagener 
Straße 31 

in Planung 

Gymnasium Lütjenburg 24321 Lütjenburg Kieler Str. 30 2017 Q4 

Grundschule am Nord-
Ostsee-Kanal (AS) 

24214 Neuwittenbek Hauptstraße 24 in Planung 

Grundschule am Nord-
Ostsee-Kanal  

24214 Schinkel Hauptstraße 46 in Planung 

Gemeinschaftsschule 
Probstei 

24217 Schönberg Friedhofsweg 6 2018 Q2 

Grundschule Eidertal Molfsee 24113 Rammsee Olendieksbarg 12-
14 

2017 Q4 

Johann-Heinrich-Pestalozzi-
Schule 

24211 Preetz Hufenweg 5 2017 Q4 

Hermann-Ehlers-Schule 24211 Preetz Max-Planck-Str. 1 2017 Q4 

Regenbogenschule Stroh-
brück- AS Melsdorf 

24109 Melsdorf Dorfstraße 13 2018 Q2 

Schule im Augustental 24232 Schönkirchen Augustental 29 2018 Q3 

Grundschule an der Bake 24248 Mönkeberg Dorfstr. 6 2018 Q3 
Grundschule Laboe 24235 Laboe Schulstraße 1 2018 Q1 

Landeshauptstadt Kiel, Schul-
räte Stadt Kiel 

24103 Kiel Andreas-Gayk-
Straße 31 

2017 Q3 

Gerhart-Hauptmann-Schule, 
FöZ Sprache 

24148 Kiel Große Ziegelstra-
ße 62 

2018 Q2 

Fröbelschule, Gemeinschafts-
schule am Brook 

24143 Kiel Iltisstraße 82 2018 Q2 

Claus-Rixen-Schule, Helene-
Dieckmann-Schule 

24161 Altenholz Klausdorfer Str. 
72-74 

2017 Q4 

Förderzentrum, Grundschule 
An den Salzwiesen Schön-
berg 

24217 Schönberg Schulweg 3a / 3 2018 Q2 

Amt Flintbek (&Polizei) 24220 Flintbek Heitmannskamp 2 2018 Q1 
Grund- und Hauptschule 
Rensefeld 

23611 Bad Schwartau Mittelstrasse 16 2017 Q4 

Grundschule Cleverbrück 23611 Bad Schwartau Cleverhofer Weg 
118 

2017 Q4 

Freiherr-vom-Stein-
Gymnasium 

23758 Oldenburg Adolf-Friedrich-
Str.1 

2017 Q4 

Gymnasium Neustadt 23730 Neustadt Butzhorn 85 2018 Q1 

Leibniz-Gymnasium 23611 Bad Schwartau Lübecker Strasse 
75 

2018 Q1 

Ostsee-Gymnasium 23669 Timmendorfer 
Strand 

Am Kuhlbrook 1 2017 Q4 

Gerhard-Hauptmann-Schule 23617 Stockelsdorf Breslauer Str. 12 2017 Q4 

Berufliche Schule des Kreises 
OH in Eutin, AS Malente 

23714 Bad Malente Luisenstr. 4-6 2017 Q4 

v. Weber Schule 23701 Eutin Plöner Str.15 2017 Q4 

Lauenburgische Gelehrten-
schule 

23909 Ratzeburg Bahnhofsallee 22 2017 Q4 

Johann-Liss-Schule 23758 Oldenburg Mühlenkamp 18a 2017 Q4 

Grundschule am Wasserquell 23758 Oldenburg Breslauer Str. 13 2017 Q4 

Schule Auewiesen 23714 Malente Neversfelder Str. 
11 

2017 Q4 

Arnesboken-Schule 23623 Ahrensbök Gartenweg 8a 2017 Q4 
Schule an der Wakenitz 23566 Lübeck Dieselstr. 16 2017 Q4 

Baltic-Gesamtschule 23558 Lübeck Karavellenstr. 2-4 2017 Q4 
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Bugenhagen-Schule 23558 Lübeck Moislinger Allee 
32 

2017 Q4 

Carl-Jacob-Burckhardt-
Gymnasium 

23556 Lübeck Ziegelstr. 38 2017 Q4 

Willy-Brandt-Schule (Ast.) 23568 Lübeck Schlutuper 
Kirchstr.10 

2018 Q1 

Gotthard-Kühl-Schule 23556 Lübeck Lortzingstr. 27 2017 Q4 

Holstentor-
Gemeinschaftsschule 

23558 Lübeck Wendische Str.55 2017 Q4 

Kahlhorst-Schule 23562 Lübeck Kahlhorststr.41 2017 Q4 

Maria-Montessori-Schule 23566 Lübeck Stellbrinkstr. 1 2017 Q4 

Schule Rangenberg 23569 Lübeck Rangenberg 74-76 2017 Q4 

Schule am Meer 23570 Lübeck Steenkamp 32 2018 Q4 

Willy-Brandt-Schule 23568 Lübeck Krümmling 36a 2018 Q1 
Grundschule am Koggenweg 23558 Lübeck Koggenweg 1 2018 Q1 

Schule Tremser Teich 23554 Lübeck Am Behnckenhof 
37 

2018 Q1 

Grund- und Gemeinschafts-
schule St. Jürgen 

23562 Lübeck Kalkbrennerstr.5 2018 Q1 

Stadtschule Travemünde 23570 Travemünde Kirchenstr. 3-5 2018 Q1 

Gotthard-Kühl-Schule- AS Am 
Neuhof 

23558 Lübeck Am Neuhof 1a 2018 Q1 

Thomas-Mann-Schule 23564 Lübeck Thomas-Mann-Str. 
14 

2018 Q1 

Städtische Realschule Plön 24306 Plön Am Schiffsthal 7 2018 Q1 

Grund- und Gemeinschafts-
schule Strand 

23669 Timmendorfer 
Strand 

Poststr. 36a-c 2017 Q4 

Gymnasium Schloss Plön 24306 Plön Prinzenstr. 8 2018 Q1 

Berufliche Schule 24306 Plön Heinrich-Rieper-
Str. 3 

2018 Q1 

Grundschule Malente 23714 Malente Marktstr. 2 2017 Q4 

Wilhelm-Wisser-Schule 23701 Eutin Elisabethstr. 59 2017 Q4 
Gustav-Peters-Schule 23701 Eutin Lübsche Koppel 

5a 
2017 Q4 

Gustav-Peters-Schule 23701 Eutin Blaue Lehmkuhle 
12 

2018 Q4 

Willy-Brandt-Schule 23568 Lübeck Beim Meilenstein 
2 

2018 Q1 

Förderzentrum Kastanienhof 23758 Oldenburg Kremsdorfer Weg 
51 

2017 Q4 

Förderzentrum Plön 24306 Plön Am Schiffsthal 10 
a 

2018 Q1 

Rodomstorschule 24306 Plön Rodomstorstr. 15 2018 Q1 

Albert-Mahlstedt-Schule 23701 Eutin Bahnhofstr. 7a 2017 Q4 

Pestalozzi-Schule 23909 Ratzeburg Seminarweg 1 2017 Q4 

Theodor-Storm-Schule 23774 Heiligenhafen Friedrich-Ebert-
Str. 37 

2018 Q1 

Seemann- & Berufsschule, 
Berufsschule der Handwerks-
kammer Lübeck 

23570 Travemünde Wiekstraße 3a 2018 Q4 

Kreis Herzogtum Lauenburg, 
Schulamt Kreis Herzogtum 
Lauenburg 

23909 Ratzeburg Barlachstraße 2 in Planung 

Hansestadt Lübeck, Schulräte 
Hansestadt Lübeck 

23539 Lübeck Fackenburger 
Allee 27 

2018 Q1 

Gymnasium am Mühlenberg, 
Berufliche Schule (Ast.) 

23611 Bad Schwartau Ludwig-Jahn-Str. 
13 

2017 Q4 

Schule Marli, Anton-Schilling-
Schule 

23566 Lübeck Heinrichstr. 19-21 2019 Q4 
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Trave-Gymnasium, Trave 
Grund- und Gemeinschafts-
schule 

23569 Lübeck Kücknitzer Haupt-
str. 24-26 

2018 Q3 

Kreisverwaltung Rendsburg-
Eckernförde; Schulamt des 
Kreises Rendsburg-
Eckernförde 

24768 Rendsburg Kaiserstraße 8 2017 Q2 

Carl-Ludwig-Jessen-Schule 
Förderzentrum 

25899 Niebüll Ulmenweg 1 2017 Q4 

Berufliche Schule des Kreises 
Nordfriesland in Niebüll; Ge-
meinschaftsschule Niebüll 

25899 Niebüll Uhlebüller Str. 15 2017 Q3 

Förderzentrum Südtondern; 
Alwin-Lensch-Schule Grund-
schule 

25899 Niebüll Marktstr. 14 2017 Q3 

 
 

3. Welche Schulen sollen nach aktueller Planung nicht angebunden werden? 
Warum nicht? Aktuelle Versorgung? Bitte tabellarisch nach Schulname, Ad-
resse, aktueller Internetgeschwindigkeit und Grund für den Nichtanschluss 
auflisten. 
 
Antwort: 
Nach derzeitigem Stand der Planung sollen alle Schulen per Glasfaser ange-
schlossen werden. Wo dies aus Wirtschaftlichkeitsgründen derzeit noch nicht 
möglich ist, wird der Glasfaseranschluss zunächst zeitlich geschoben, um wei-
tere Entwicklungen und Aktivitäten im regionalen und lokalen Glasfaseraus-
bau ggf. aufgreifen zu können. In diesen Fällen werden die Schulen zunächst 
mit alternativer Technik breitbandig angeschlossen. 


